



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím vás všechny na počátku nového občanského roku. Přeji vám, ať je rokem milosti. Vzhledem k problémům, které máme se stavem kostela a fary, přeji sobě i vám, abychom přes všechny starosti o shánění peněz a o opravy nezapomínali, že i v letošním roce máme především hledat Boží království a jeho spravedlnost.

Při pohledu na právě začínající měsíc leden bych vaší pozornosti a vašim modlitbám doporučil zvláště následující:

– ve čtvrtek 17. ledna v 17 hodin začne závěrečná fáze přípravy dětí na první přijetí eucharistie;

– v úterý 22. ledna v 19 hodin se v rámci Týdne modliteb za jednotu křesťanů v našem kostele uskuteční ekumenická bohoslužba, kterou připravují zástupci 6 církví působících v centru Brna.

Každá z těchto událostí je významná z jiného důvodu. Proto prosím o vaši pozornost a o vaše modlitby na úmysl těchto akcí.

Ať je pro vás všechny nový rok velkým Božím darem. Vyprošuji vám do něj hojnost Božího požehnání.

Otec Václav Slouk

Otče náš,
dnes srdce
naše s láskou
k Tobě promlouvá.
Prosíme Tebe,
stůj při nás,
když naše cesta
životem je těžká.
Sílu k životu
ať neztrácíme,
Tvoji lásce
v Boží ochranu
stále věříme.
Za hlasem
přijďme Tvým,
jako Mojžíš,
který na horu
Sinaj vystoupil.
Děkujeme, věrni
Tobě zůstaneme!
Otče náš!

Alena Veithová

Co je to apoštolát modlitby?

Je to zcela jednoduché. Pro apoštolát modlitby je charakteristické, že se na něm může podílet každý bez rozdílu stavu či vzdělání. Nevypisuje se přihláška, nevydávají se legitimace, neplatí se členské příspěvky. Zároveň však apoštolát modlitby otevírá nejjednodušším způsobem širokou možnost ovlivnění dobra i zla v Božím království na zemi, protože modlitba je tak důležitá a tak účinná, že nám to připadá až nemožné. Do modlitby vkládám vše, co jsem a co mám, i když to může vypadat jako zcela nepatrné, nabývá to na síle a velikosti, protože vše činím v Duchu svatém a s Ježíšem Kristem. Takto vše přijímá Otec s laskavostí a velmi si to cení.

Denně se modlím obětní modlitbu a do ni vkládám všechno, co je mi na světě drahé, k tomu svou modlitbu a práce, radosti a bolesti celého dne. Spojuji vše s obětí, kterou přináší Kristus Otci a tím vše nabývá na hodnotě.

Zároveň dostává i můj vlastní život, přes svou nedokonalost a nepatrnost, hluboký smysl, i když náležím třeba k těm, s nimiž se už nepočítá pro jejich stáří, nemoc nebo tělesno neschopnost.

Při celé své jednoduchosti apoštolát modlitby všechny spojuje se skutečně důležitými problémy církve na celém světě. Tím se opět naše darování násobí a stává se ještě důležitějším.

Počet zapojených do apoštolátu modlitby se ovšem nevede. Odhaduje se však, že nás je asi 50 až 70 milionů na celém světě.

Úmysly apoštolátu modlitby na leden 2008

Úmysl všeobecný

Aby církev více usilovala stát se viditelným společenstvím lásky, v němž se odráží vztah Otce, Syna a Ducha svatého.

Úmysl misijní

Aby se církev v Africe, připravující se na druhý Synod biskupů, stávala znamením a nástrojem smíření a spravedlnosti na kontinentu, který je poznačen válkou, vykořisťováním a chudobou.

Úmysl národní

Aby lidé v naší zemi měli sílu k naplňování svých dobrých předsevzetí.

Světce měsíce:

28. ledna – sv. Tomáš Akvinský, dominikán, učitel církve

Patron vysokých škol, dominikánů, teologů, studentů, knihkupců, výrobců tužek, ochránce proti nepohodě, bouřím a bleskům.

Žil v letech 1225–1274, dosáhl tedy přibližně padesáti let. Je považován za jednoho ze čtyř nejvýznamnějších učitelů církve. Teologové ho dodnes pokládají za jednu z největších osobností svého oboru.

K životopisným datům si musíme doplnit, že Tomáš Akvinský se narodil na zámku Roccasecca u Neapole, na severní pevninské hranici sicilského království. Nejprve studoval v opatské škole v Monte Cassinu, tedy u benediktnů, a potom

(pokračování na str. 2)

studoval jako adept svobodných umění na nedávno založené neapolské univerzitě. Vstoupil v devatenácti letech (1244) do žebravého dominikánského řádu, který v té době ještě neměl velkou tradici, a tedy žádnou pověst. Co to v daném okamžiku znamenalo, si dnes nemůžeme představit, ale spisovatel Chesterton přirovnal tento krok ke vstupu buržoazního synka do komunistické strany. Rodiče dokonce Tomáše na čas uvěznil, byť jen v pohodlném domácím vězení. Na rozhodnutí se ovšem nic nezměnilo a Tomáš pokračoval ve studiu v městě filozofie v Paříži a poté v Kolíně nad Rýnem. Nakonec začal vyučovat sám a to v Paříži, v Římě a Neapoli od svých 27 let. Ovšemže také tvořil písemná díla, v nichž se jako v kadlubu smísila tradiční teologie, Aristoteles, filozofie arabská i židovská víra.

Stal se teologem papežského dvora v Orvietu a ve službách papeže Urbana IV. zastupoval církev v jednání s byzantským císařem o unii. Začátkem roku 1274 ho papež povolal jako teologa na druhý lyonský koncil, a Tomáš přes fyzické utrpení, které jej sužovalo, se vydal na cestu a v cisterciáckém opatství ve Fossanuova roku 1274 zemřel a pochován byl v Toulouse. O padesát let později byl svatořečen (1322–1323) Janem XXII. a koncem 19. století r. 1879 byl tomismus prohlášen za oficiální filozofii katolické církve.

Podle Velké knihy světců

Oprava střechy kostela sv. Jakuba

V minulém roce jsme zadali firmě ok Pyrus zaměření a vypracování projektu opravy krovu a střešního pláště. (Cena za projekt 86 000 Kč).

Během průzkumu projektant Ing. Fajfr spadl z lávky na cihelnou klenbu a zlomil si – naštěstí pouze nohu. Celý krov je z jedlového tesaného dřeva z období let 1680–1721. Na některých místech krovu byla podle očekávání hniloba, způsobená dřevokaznými houbami z okruhu rodu trámovka a též dřevokazný hmyz, zejména tesařík krovový.

Podle projektu budou celkové náklady na opravu a výměnu nevyhovujících částí krovu a kompletní výměnu měděného plechu představovat částku 17,8 mil. Kč, tj. zaokrouhleno 18 mil. Kč. Jelikož jižní strana střechy (směrem k nám. Svobody) je v horším stavu – předpokládáme opravu v rámci 1. etapy ve výši 8,5 mil Kč.

Po dokončení projektu připravujeme žádosti na získání dotace z Fondu ochrany architektonického dědictví, který spravuje Ministerstvo kultury.

Jiří Novák

Několik čísel ze života naší farnosti v roce 2007

Nabízíme vám, podobně jako každý rok, statistiku úkonů duchovní správy za rok 2007.

	2007	2006	2005	2004	2003
Křty	79	92	101	109	127
– z toho dospělí katechumeni	15	15	16	20	26
1. sv. přijímání	18	25	20	26	40
– z toho děti	6	12	7	7	18
Bířmování	42	32	36	32	40
Svatby	36	45	25	43	38

Většina z těchto údajů (kromě 1. sv. přijímání) zahrnuje celou farnost, to znamená i úkony, které proběhly v kostele Nanebevzetí Panny Marie (u jezuitů) a v kostele Svaté Rodiny.

Z uvedeného například vyplývá:

- kromě bířmování a křtů dospělých ve všech ostatních položkách máme úbytek;
- křtů dospělých je již několik let opravdu mnoho (Bohu díky za to).

Na druhé straně se mi zdá, že nám poněkud narostl počet účastníků bohoslužeb (projevuje se to i ve vyšší sbírek); Bohu díky i za toto.

Jsem si vědom, že tato čísla jen velmi málo vypovídají o skutečném duchovním životě: o našem osobním vztahu k Bohu, o naší víře, naději a lásce, o naší pravidelné osobní modlitbě, o společné modlitbě v rodinách, o tom, jak často se sytíme svátostmi a Božím slovem nebo o tom, jak s láskou sloužíme bratřím a sestrám kolem nás. S tímto hodnocením se asi pravdivě seznámíme, až budeme stát před Bohem – spravedlivým a milosrdným soudcem. Něco nám ale možná napovídá naše svědomí...

Otec Václav Slouk

Příprava dětí k 1. svatému přijímání

S počátkem nového občanského roku začne závěrečná fáze přípravy dětí k 1. svatému přijímání. Společné přípravy budou probíhat vždy ve čtvrtek ve 17 hodin na faře, později v kostele sv. Jakuba. Přípravy se mohou zúčastnit děti, které někde na školách nebo na faře navštěvují nejméně 2. školní rok výuku náboženství a které chodí nejméně do 2. třídy ZŠ, lépe do 3. třídy ZŠ. Termín slavnosti 1. svatého přijímání přizpůsobíme termínům škol v přírodě dětí. Na začátku přípravy budeme potřebovat vyjádření katechetů o dosavadní náboženské výuce dětí, v průběhu přípravy potom potvrzení o křtu dětí (ty, které ještě nebyly pokřtěny, mohou přijmout svátost křtu v průběhu přípravy). Žádáme někoho z rodičů nebo prarodičů dětí, aby se zúčastňovali přípravy spolu s dětmi. První příprava se uskuteční **ve čtvrtek 17. ledna 2008 v 17 hodin** na faře u sv. Jakuba v 1. poschodí. Těším se na setkání s vámi.

Otec Václav Slouk

Chtěli byste, aby Vaše děti věřily v Boha? Chcete, abyste se jim jako rodiče nestali překážkou?

Centrum pro rodinu a sociální péči ve spolupráci s Národním centrem pro rodinu pro vás připravilo kurz na téma:

Předávání víry v rodině

Na čtyřech navazujících setkáních se bude hovořit o křesťanských hodnotách ve spojení s lidskými dovednostmi (kompetencemi) a o jejich důležitosti pro předávání víry v rodině.

CO VÁS ČEKÁ?

Jednotlivá setkání budou probíhat ve skupince 20 účastníků. Program je založen na zážitkových technikách doplněných teorií. Témata budou zaměřena na základní křesťanské postoje, jakými jsou důvěra, úcta, autorita, umění dávat a přijímat, odpuštění...

Budeme se snažit zapojit všechny stránky lidské osobnosti, prostor bude i pro relaxaci. Účastníci obdrží texty k dalšímu pokračování ve společenstvích rodičů. Kurz bude vhodnou příležitostí k ekumenickému setkání křesťanů různých denominací.

Kde: Centrum pro rodinu a sociální péči, Josefská 1, Brno 602 00, malý sál

Kdy: vždy ve čtvrtek 18.30–21.30 hod.
10. 1., 24. 1., 7. 2., 14. 2. 2008

Kurzovné: 350 Kč/ osoba,
600 Kč/ manželský pár

Přihlášky: Centrum pro rodinu a sociální péči, Josefská 1, Brno 602 00
Dana Chaloupková,
tel. 542 21 74 64, 731 40 27 61
dana.chaloupkova@centrum.cz

Jakubský ples 2008 – termín se blíží!

Vážení čtenáři a čtenářky tohoto Zpravodaje. Na počátku roku si dovoluji ještě jednou vstoupit na tyto stránky a pozvat vás na náš farní ples. Jsem velice rád, že nám mnozí zachovávají přízeň již řadu let a současně jsem rád, že o náš ples má každým rokem zájem i velká většina těch tzv. přespolních. Svědčila o tom i vaše snaha o zakoupení či zarezervování vstupenek již během předprodeje v neděli 16. prosince 2007.

Kdo má rád čísla či historické souvislosti, tak si jistě povšiml, že letošní ples se uskuteční na den i hodinu přesně jako ten první v roce 2002. Po šesti letech vás tedy mohu pozvat opět **2. února v 19 hod.** do Kulturního domu Rubín na Makovského náměstí v Brně-Žabovřeskách na VII. reprezentační Jakubský ples roku 2008.

Prodej vstupenek bude probíhat **vždy v sakristii kostela sv. Jakuba v časech po mších svatých sloužených v 9:30 a 11 hod.,** a to v těchto nedělních termínech: **6., 13., 20. a 27. ledna 2008.** Ceny zůstávají stejné jako u loňského ročníku plesu. Základní vstupenka s místenkou je za 250 Kč s možností slosování o hlavní cenu plesu. Nabízíme i studentskou vstupenku s místenkou v hodnotě 200 Kč, ale bez možnosti slosování o hlavní cenu plesu. V ceně vstupenky bude jako vždy úvodní přípitek, malé občerstvení a ještě něco navíc... Tak neváhejte a přijďte si je zakoupit zavčas!!

Zprávy ze života církve i ve vaší e-mailové schránce

Tiskové středisko České biskupské konference (ČBK) informuje na svých webových stránkách www.cirkev.cz o aktuálním dění v církvi doma i ve světě. Nabízí též české překlady dokumentů papeže a Svatého stolce i oficiální dokumenty ČBK. Kromě toho upozorňuje na zajímavé akce, přednášky, pořady v médiích či knihy. Vedle českého servisu funguje i anglické zpravodajství – výběr důležitých zpráv z domova i ze světa. Svým čtenářům vycházíme vstříc a upozornění na všechny zprávy jim zasíláme do e-mailových schránek. Každý pracovní den ráno a odpoledne obdrží zájemci elektronickou poštou krátké anotace všech nových článků. Tato služba je zdarma, je možné ji kdykoliv zrušit a tiskové středisko zaručuje, že e-mailové adresy svých čtenářů nikde nezveřejní ani nepoužije k ji-

Jak postupují přípravy, piluje se scénář, zajišťují se jednotlivé vstupy, tvoří a učí se choreografie, prodiskutovávají se audiovizuální, kostýmové, cateringové či jiné doplňky, plánuje se výzdoba, prostě jak pracují jednotlivé skupiny na vytvoření skvělého programu na daný letošní styl, tak si myslím, ba dokonce jsem přesvědčen, že se opět můžete těšit na skvělý ples plný nečekaných překvapení!

Aby se nám to podařilo, prosíme Vás na prvním místě o podporu duchovní – o modlitbu. Současně ale také o tu podporu hmotnou – od darů do tomboly či finanční podpory, přes technickou, přepravní nebo manuální pomoc až po nabídky dodání plesového cukroví a dalších sladkostí. Neváhejte k tomu použít jakýkoliv z níže uvedených kontaktů. Již předem děkuji všem, kteří tuto naši prosbu vezmou vážně a svojí pomocí přispějí ke kvalitnímu provedení celého večera.

Těším se spolu se všemi členy z přípravného teamu na setkání s vámi na Jakubském plese!

Za přípravný team

JIŘÍ MESSNER

(hlavní koordinátor plesu)

<http://www.svatyjakubbrno.wz.cz/ples.php>

mobil: 724 08 44 66

e-mail: jiri.messner@email.cz

nému účelu než k zaslání zpravodaje. A jak je možné si tuto službu objednat? Na stránkách www.cirkev.cz stačí zadat svou e-mailovou adresu do okénka „Zpravodaj“ v pravé části stránky a přihlásit se. Nebo nám prostě můžete poslat zprávu na adresu tisk@cirkev.cz, napsat o kterou z jazykových verzí máte zájem – českou či anglickou – a my vás mezi odběratele našeho zpravodaje rádi zařadíme. Objednáním našeho zpravodajství budete mít okamžitý a bezplatný přístup ke zpravodajství o životě církve v naší zemi i v zahraničí přímo ve své e-mailové schránce a nic důležitého vám již neunikne. Těší nás váš zájem o naši práci a děkujeme i za názory a připomínky. Jen díky tomu má naše práce smysl.

Jiří Gračka

CYRILOMETODĚJSKÁ CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Lerchova 65, Brno 602 00, tel.: 543 21 21 53

Vážení rodiče,

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY pro školní rok 2008/2009 se koná v pátek 18. ledna 2008 v době od 14 do 18 hodin.

Prosíme Vás, abyste zaslali písemnou přihlášku, k zápisu vzali rodný list dítěte a zjistili adresu Vaší spádové školy.

Pokud Vaše dítě není tělesně nebo duševně přiměřeně vyspělé, můžete podle § 37 školského zákona podat žádost o odklad začátku povinné školní docházky doloženou doporučujícím posouzením příslušného školského poradenského zařízení a odborného lékaře. Žádost o odklad obdržíte u zápisu.

Žádám Vás, abyste možnou žádost o odklad projednali u zápisu. Podáte-li žádost později, budete blokovat místo ve třídě a znemožníte přijetí dalším zájemcům.

*Za ředitelství Cyrilometodějské církevní základní školy
Mgr. Zdeněk Strašák, ředitel školy*

POZVÁNÍ KE SPOLEČNÝM MODLITBÁM V RÁMCI TÝDNE MODLITEB ZA JEDNOTU KŘESŤANŮ

*„V modlitbách neustávejte...“
(1 Te 5,17)*



Mši za jednotu křesťanů

**v neděli 20. ledna 2008
v 9.00 hodin v katedrále
sv. Petra a Pavla**

celebruje

Mons. ThLic. Vojtěch Cikrle
biskup brněnský

Zpěvy doprovází

Dómský smíšený sbor
řídí Petr Kolař

Program aliančního týdne modliteb v Brně

*datum, čas
pořádá a vede, místo
kázání*

neděle 6. 1. 2008, 18:00
ČCE, Blahoslavův dům
SKC – Rostislav Toman

pondělí 7. 1. 2008, 18:00
CČSH, Botanická 1
ČCE – Jiří Gruber

úterý 8. 1. 2008, 18:00
Starokatolická církev, Opletalova 6
CB – Jan Asszonyi

středa 9. 1. 2008, 18:00
CB, Kounicova 15
CČSH – Eva Matějková

čtvrtek 10. 1. 2008, 18:00
BJB, Smetanova 20
ESK – Jiří Míšek

pátek 11. 1. 2008, 18:00
Apoštolská církev, Životského 10
SŽ – Michal Vaněk

sobota 12. 1. 2008, 18:00
Slovo života, Novobranská 4
AC – František Apetauer, slouží mládež

neděle 13. 1. 2008, 18:00
Křesťanský sbor, Šámalova 15
BJB – Pavel Coufal

Z kalendáře: leden 2008

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo	
Út	1. 1.	0.00	Neformální setkání na faře	fara
Út	1. 1.		Slavnost Matky Boží, Panny Marie – zasvěcený svátek	
	2.–13. 1.		Tříkrálová sbírka 2008	
St	2. 1.		Památka sv. Basila Velikého a Řehoře Naziánského, biskupů a učitelů církve	
St	2. 1.	15.00	Mše sv. + žehnání koledníkům	katedrála
Čt	3. 1.		Nejsvětějšího Jména Ježíš	
Ne	6. 1.		Slavnost Zjevení Páně	
Po	7. 1.		Památka sv. Rajmunda z Penafortu, kněze	
Ne	13. 1.		Svátek Křtu Páně	
Ne	13. 1.		Končí doba vánoční	
Čt	17. 1.		Památka sv. Antonína, opata	
Čt	17. 1.	17.00	Zahájení bezprostřední přípravy dětí na 1. sv. přijímání	fara
Pá	18. 1.		Památka Panny Marie, Matky jednoty křesťanů	
	18.–25. 1.		Týden modliteb za jednotu křesťanů	
Ne	20. 1.		2. neděle v mezidobí	
Po	21. 1.		Památka sv. Anežky Římské, panny a mučednice	
Út	22. 1.		Památka sv. Vincence, jáhna a mučedníka	
Út	22. 1.	19.00	Ekumenická bohoslužba (mše sv. nebude!)	kostel
Čt	24. 1.		Památka sv. Františka Saleského, biskupa a učitele církve	
Pá	25. 1.		Svátek Obrácení sv. Pavla, apoštola	
So	26. 1.		Památka sv. Timoteje a Tita, biskupů	
Ne	27. 1.		3. neděle v mezidobí	
Ne	27. 1.	20.00	Redakční rada Farního zpravodaje	fara
Po	28. 1.		Památka sv. Tomáše Akvinského, kněze a učitele církve	
Čt	31. 1.		Památka sv. Jana Boska, kněze	
So	2. 2.		Svátek Uvedení Páně do chrámu	
So	2. 2.		Den zasvěceného života	
So	2. 2.	19.00	Mše svatá se svěcením svící	kostel
So	2. 2.	19.00	VII. jakubský ples	Rubín
Ne	3. 2.		4. neděle v mezidobí	

Z lékárny doktora humoris causa

Proč bychom se netěšili, když pojišťovna prachy má, nikomu nic nedá a od nás jen vysává. Budeme brzy dohola.

ZVÝŠENÍ POPLATKŮ

u lékaře a ve zdravotnictví:

Dítě za návštěvu u lékaře 30,- Kč
 Dítě v inkubátoru 60,- Kč/den
 Dítě nalezené v popelnici až 5000,- Kč
 I matka doprovázející dítě k lékaři – tam zaplatí
 Při návštěvě lékaře za kávu a čaj 30,- Kč
 na kiosku jen 20,- Kč
 Pozvání lékaře na kávu a čaj 90,- Kč
 V lékárnách za jedno leknutí se zaplatí 30,- Kč
 dvojí 60,- Kč
 Za recepty k vaření v lékárně vždy 60,- Kč

SNÍŽENÍ POPLATKŮ

Těšte se na zvýšení důchodu o 346 Kč
 3x do lékárny 180,- Kč
 5x pivo 100,- Kč
 4x mléko 60,- Kč
 a 6 Kč si ušetříte
 Přespání v hospodě vyjde levněji než
 přespání v nemocnici, nebo v záchytce.
 Přestanou blikat světýlka blikajících
 ze skříněk v hernách v Praze.
 To nejradostnější nakonec: „Budeme
 nesmrtelnými, od 1. ledna se zruší pohřebné“

Pošty:

Za lepení známky na dopisy, plivnutí na obě strany 10,- Kč.

Dráhy a městská doprava:

Na drahách poroste vaše peněženka a porostete i vy. Pejsek bude jezdit jen za 10 Kč.
 Rada: „Vzete sebou pásmo na měření km – ať vás dráha neošidí!“

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty vkládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**

*Děkujeme Vám
za spolupráci.*

